玩石头养黏菌,学生娃爱上另类宠物

专家:相较于传统宠物,石头和黏菌的养护需求较低,不会给孩子们带来负担



另类宠物以其独特的魅力让学生们着谜。

视频截图



养狗、养猫、养乌龟……如今,为了培养孩子们的爱心,养宠物 已经逐渐成为不少家庭生活的重要组成部分。不过,近日,记者发 现,另类宠物正迅速崛起,从形态各异的石头、充满创意的芒果核, 到趣味十足的寄居蟹、生机勃勃的海藻球,再到形态万千的黏菌,这 些"非传统"宠物正以其独特的魅力征服着学生们的心。为何?记者 进行了走访。 ■文/视频 湖南日报全媒体记者 杨斯涵 通讯员 张祝缘

从石头到黏菌,另类宠物成心头好

"我高三时就养了石头'蛋蛋'和芒果核 '猕猴桃'。那时学习压力很大,我每天都和它 们说话,它们就像一个沉默的听众,我所有的 压力和烦恼都可以向它倾诉。现在,我把它们 带到了大学,感觉就像老朋友在身边。"大一新 生彭彭告诉记者,这些特殊的宠物,不仅是"倾 听者",更是"游玩搭子","它俩不吵不闹,情绪 稳定,还能够随身携带,是出行的好搭子,所以 我现在出门玩都会带着它们。我还会根据不同 的地点选择不同的衣服和配饰精心打扮它们, 特别有趣,拍出来的照片也很有特点"。

而对于初中生王源礼来说, 寄居蟹则是 他的心头好。五花八门的外壳,细细的外壳, 大大的钳子, 呆呆的眼神, 寄居蟹以其独特的 生存方式和可爱的外形在异宠市场中杀出重 围。"寄居蟹不仅适合观赏,饲养起来也很容 易。"小王向记者说,"我觉得养寄居蟹就跟玩 变装游戏一样, 我为寄居蟹提供了各式各样

"异宠"为何成"新宠"?专家有话说

黏菌、海藻球……这些异宠为何能"俘 获"众多青少年的心?

"对于一部分学生而言,传统的宠物也许 过于普遍,还需要投入大量时间和精力去照 料。而石头、黏菌等异类宠物则具备其独特魅 力。"在长沙市天心区青雅丽发学校心理教师 胡荣波看来,这些异类宠物的爆火在很大程度 上是因为在命名、装饰等互动过程中,学生们 会对石头、黏菌等宠物赋予特定的情感色彩, 强化对这些"宠物"的情感认同,使这份陪伴显 得更为合理和亲密。

同时,胡荣波表示,相较于传统宠物,石 头和黏菌的养护需求较低,不会给学生带来 额外的负担。这种无需过多时间和精力投入 的宠物陪伴,对于忙碌的学生来说,是一种轻 的贝壳,让它们可以根据心情和季节变换'房

除了石头、芒果核和寄居蟹外,记者发现, 海藻球和黏菌也成了另类宠物市场中的热门 冼择。

高中生张奥杨形容他的海藻球是"桌面上 的小绿洲"。"海藻球很好养活,只要定期换换 水,它自己会进行光合作用。"他把海藻球放在 书桌的一角,每当夜幕降临,在灯光下学习时, 他总会不由自主地看上几眼那个缓缓生长的 小生命。"它的存在让我感到一种持续的绿色 和生机,学习时心情都放松了不少。'

除了圆滚滚的海藻球,张奥杨养了另一个 "张牙舞爪"的宠物——黏菌。"黏菌喂燕麦就 好了,我吃早餐时会分它一口,很方便。"张奥 杨说,回家后会发现燕麦已经消失,黏菌也变 成别的形态,"我们好像隔空完成了一场对话, 我在认真上学,它在认真吃饭"。

松的选择,这也是这些异类宠物流行的原因 之一。"学生与宠物之间的情感联系既独特又 新鲜,家长和老师应该尊重学生的感受,避免 过多干预。我们应给予充分的尊重,并在适当 的情况下提供必要的支持。"

"石头、黏菌等异宠,一般不会对人体产 生危害。但养任何宠物都要保持饲养环境的 卫生,避免细菌和传染病的风险。尤其是饲养 黏菌时,接触之后一定要洗手。"湖南省脑科 医院儿少心理科医生盛夏表示, 现在的孩子 们有很多奇思妙想, 养这些异宠也是他们特

不过,盛夏建议,在养这些比较特殊的宠 物之前,应查询一下是否会对健康造成影响, 将自身安全放在第一位。

司机"霸道"逆行被核查



三湘都市报10月16日 讯 小车不想排队,竟从对 向车道逆行超车,遇到对向 车道正常来车,面对指责霸 气占道并喊话"关你啥事", 直接停车阻拦其他车辆正常 通行。车载监控拍摄的视频

发布到网络后,多名网友向湘潭交警举报。10月16 日,记者从湘潭交警获悉,交警部门已依法传唤涉 事驾驶员接受处罚。

近日,一段拍摄于湘潭湘大东门路段的视频 引发关注,多名网友向交警部门举报。视频显示, 视频车正常行驶在车道,对向车道车辆较多排起 长队,一台深色小车逆行迎面朝视频车驶来,见到 前方有车,没有丝毫避让的意思,打开左转向灯, 试图绕过视频车。发现无法绕过后,小车竟然直接 在路中间停下,挡住视频车的去向,司机还悠闲地 打开车窗抽烟。随后瞅准机会插队进入原本车道, 视频车才恢复通行。面对指责,深色小车司机还不 忘与视频车司机争论。

视频发布以后,多名网友在评论区@湘潭交 警进行举报。接到网友举报,湘潭市公安局交警支 队迅速响应,通过网友提供的行车录像找到涉事 驾驶人,依法对其进行传唤核查。

经核查及当事人自行供述,事发时,驾驶员存 在逆行驾驶借道超车的违法行为,影响了视频车正 常行驶。民警对涉事驾驶人进行严肃的批评教育, 并结合因逆行驾驶导致的交通事故案例宣传。湘潭 交警依法对该名驾驶人罚款200元驾驶证记3分。

■文/视频 全媒体记者 虢灿 通讯员 罗天麒

交警进校园双语宣讲安全



三湘都市报10月16日

讯 "Before my speech,I want to ask you some simple questions, okay? (在我演讲前,问你们几个简 单的问题好吗?)"10月16 日,湖南农业大学内,来自长

沙芙蓉交警的民警为该校百余名国际、国内学生 代表开展了主题为"知危险、会避险"的中英文双 语交通安全宣讲活动。

为进一步加强在校大学生群体的交通安全意 识和自我防护意识,预防和减少涉校大学生交通事 故的发生,芙蓉交警创新交通安全宣传模式,联合 辖区湖南农业大学一起为学生进行交通安全教育。

"I want to talk about knowing danger, knowing how to avoid danger, be a practitioner of civilized transportation。(我要讲的主 题是知危险、会避险,做文明交通的践行者)"芙蓉 交警大队七中队指导员王敏智通过中英双语向同 学们讲解了中国道路交通安全法律法规、各类交 通违法行为的危害性和产生的严重后果。针对学 生驾驶电动自行车较多的情况,详细讲解了驾驶 非机动车应遵守的交通法律法规、日常驾驶时的 注意事项,以及驾驶电动自行车闯红灯、逆行、无 证无牌、违法载人等违法行为会受到的处罚等内 容,并提醒全体学生养成安全出行的良好习惯。

■文/视频 全媒体记者 虢灿 通讯员 张旭 杨哲